



# 佛山

### 接到广州急报后,连夜部署对南海区广佛交界重点区域开展大规模核酸检测,随后范围扩大到禅城区及陈村镇、乐从镇

# 与病毒赛跑： 速度+力度+温度！

羊城晚报记者 张闻

全市单日核酸检测能力为单检22.2万,1:5混检111万;截至5月30日18时,全市累计核酸采样264.37万人,已出结果113.55万人,均为阴性,其余结果待出……从5月26日接到广州急报,到5月30日迅速对260余万人进行核酸采样,佛山在此次“突击考试”中可圈可点。经严密排查,截至29日24时,佛山市已累计报告新冠肺炎确诊病例1例、新冠病毒无症状感染者4例。



佛山市禅城区一个检测点内,医护人员一起哄着孩子做核酸检测 通讯员供图

## 应对:迅速开展大规模核酸检测

时间拨回到5月26日凌晨。佛山市接到广州急报,广州市荔湾区一名无症状感染者雷某某曾到佛山南海区桂城街道湖社区活动的情况。广佛同城,两地每天有数十万“广佛族”往返,佛山连夜部署开展对南海区广佛交界重点区域66万人开展大规模核酸检测。紧接着,27日,在雷某密接者王某被判定为无症状感染者当天,佛山立即部署,对禅城区全区开展大规模核酸检测,并于28日将检测范围扩大到广州市及禅城区接壤的陈村镇和乐从镇。

如此大规模的检测,面对的是百万检测对象。佛山举全市之力支持南海区、禅城区开展大规模核酸检测,在禅城区、南海区设置采样点共132个,现场采样医务人员共4280人,力争迅速实现“能检尽检、应检尽检”。与此同时,5月28日、29日,佛山连续2日召开疫情防控新闻发布会,第一时间向社会公布疫情防控情况。

据统计,截至5月30日18时,佛山市禅城区、南海区和顺德区正在运作的核酸采样点已达215个,现场采样医务人员达4759人,自27日启动大规模核酸排查以来,全市累计核酸采样264.37万人,已出结果113.55万人,均为阴性,其余结果待出。

大规模人员核酸检测,让佛山得以迅速找出确诊病例和无症状感染者。截至29日24时,佛山市已累计报告新冠肺炎确诊病例1例、新冠病毒无症状感染者4例。

佛山的新冠肺炎疫情可防可控。在29日的疫情防控新闻发布会上,佛山市疾控中心副主任孙宝志表示。实际上,经过持续优化,佛山全市单日核酸检测能力已能实现单检22.2万,1:5混检111万。此外,截至29日14时,佛山全市累计接种新冠疫苗627.54万剂次,488.21万人,目标人群接种率达71.39%,其中,涉疫的禅城区目标人群接种率达73.04%,南海区目标人群接种率达71.08%。

## 同城:广佛医疗合作彰显“兄弟情”

广佛两地关系密切,佛山的大规模核酸检测,得到了广州乃至全省的大力支持。5月26日深夜,常务副省长林克庆带领省卫生健康委、省疾控中心专家领导赶赴佛山,具体指导佛山疫情处置工作。5月28日,省里派出了500名核酸检测队员支援佛山;5月29日,省里又紧急调度中山一院、中山大学孙逸仙医院、珠海人民医院的移动核酸检测车支援佛山。

## 争先:党员医生、志愿者成为市民“守护者”

“这是李女士的快餐。”“这是黄先生的快递。”“这是何先生的水。”5月29日,穿着红马甲的南海区区委宣传部党员志愿者关艺华来到佛山市南海区平洲碧湖小区,把物资送进去给一位居民。对于因

为疫情需要封闭管理的碧湖小区而言,关艺华是他们的“知心人”。这是佛山党员志愿者日常工作的一幕。在禅城区,约2.1万名社会各界党员志愿者分赴全区146个村居支援;在南海区,数百名机关党员和7732人次的医护人员下沉社区,协助开展核酸检测采样和封闭管理区域服务工作。

文/羊城晚报记者 张闻 图/通讯员提供

“女儿,你不是少先队员吗?快给阿姨们敬个礼!”一位妈妈话音刚落,她刚刚做完核酸检测的女儿和儿子,马上向佛山市中医院护士邱彩婷敬了一个少先队员队礼。“咔嚓”一声,站在一旁的佛山市中医院呼吸科高级责任护士许志茂拍下了这张珍贵的照片。几个小时后,当许志茂再回看这张照片时,不禁泪流满面……

## 提醒

**广州交警:违章处理窗口需提前预约**

羊城晚报讯 记者王楠、郭思琦,通讯员交宣报道:记者29日从广州交警处获悉,根据疫情防控需要,5月31日起,广州市交通违法处理窗口将严格实行网上预约办理,未预约的不予办理。确实需到交警大队窗口办理的,请登录“广州交警”微信公众号进行提前预约。

## 佛山护士拍下小童敬礼瞬间 晚上发现女儿亦有“同款暖照”

点前后,轮到一个小三口之家,两个孩子先做检测。

“姐弟俩做完核酸检测不肯走,就站在旁边看着我们。”正当许志茂和同事们感到奇怪时,姐姐忽然对着刚刚为自己做核酸检测的护士邱彩婷说了一句:“阿姨,我觉得你们太辛苦了,谢谢你们!”这时,站在一米线外的孩子母亲向女儿说道:“姐姐,你不是少先队员吗?快敬个礼。”当时,姐姐立刻带着还在上幼儿园的弟弟,向邱彩婷敬了一个标准的少先队员礼。

许志茂连忙拿起手机,把这一幕拍下来。

30日凌晨2点多,下班回家的许志茂在床上刷视频,却意外看到自己的家人出现在新闻里。原来,29日下午,她的哥哥已经带着他的女儿们在楼下小区做了核酸检测。两个女儿做完核酸检测后,也给自己穿防护服的护士敬了礼,这一幕正好被电视台的记者拍了下来。许志茂哭了:“看到那张照片我才发觉,女儿已经懂事了。世间的美好,总是循环相报。”



↑许志茂的双胞胎女儿向护士敬礼

↓29日晚,一对姐弟在核酸检测完成后,向护士敬礼



## 深圳 本轮疫情11个案同属英国发现的变异毒株 排除与广州等近期局部疫情的关联性

羊城晚报讯 记者王俊报道:5月30日晚上,深圳市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会。记者从会上获悉,“5·21”疫情发生以来,深圳积极开展密接、次密接人员的处置和重点人群主动筛查,在深圳盐田区第二轮全域核酸检测中新发现2名无症状感染者。目前,“5·21”疫情累计报告无症状感染者13例。当前疫情局限在盐田港区及邻近区域,尚未在其他区域发现新增感染个案,疫情总体可控,大规模扩散蔓延风险较低。

### 11个个案基因测序高度同源

深圳市卫生健康委副主任常巨平介绍,新增2名无症状感染者为夫妻,已及时被转运到市第三人民医院应急院区隔离治疗,情况稳定。“综合13个个案流行病学调查和个案1-11基因测序等情况分析,基本判断新增个案仍属于境外输入关联疫情,由港口作业场所暴露感染后引入社区的可能性大,排除与辽宁、安徽、广州等国内其他地区近期局部疫情的关联性。”常巨平说,其中个案1-11的新冠病毒基因测序结果高度同源,均属于在英国出现的新冠病毒变异毒株。新增2个个案的新冠病毒基因测序结果待出。

### 对高三考生实行全覆盖健康监测

针对市民关注的高考等重要考试安排,深圳市教育局副局长王水发表示,今年高招照常举行,深圳以不低于去年的防疫标准,全力以赴做好考试疫情防控工作。

严把考前师生健康防线,全体考生和考务人员实施考前14天100%健康监测,考前7天100%核酸检测,考务人员还要完成100%接种疫苗。

王水发强调,高考结束前,高三住宿考生实行封闭管理,高三走读考生由学校尽可能安排在校园住宿,实行封闭管理;学校无法提供住宿或因特殊原因不能住校的,须做到学校和居住地“两点一线”往来,做好个人防护,避免聚集和外出活动(6月6日熟悉考点环境除外)。同时,深圳市教育局提醒考生家长也要做好自我防护。

“六一”儿童节和端午节期间,市教育局建议师生员工和学生家长,减少不必要出行,尽量留在本地活动,非必要不要去中高风险地区。

## 深圳会展中心设1800平方米疫苗接种点

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员张盼梅摄影报道:记者30日获悉,深圳市福田区新冠疫苗接种点·深圳会展中心已于近日正式启动(见下图),位于会展中心5楼向日展厅,面积约1800平方米,启动首日便吸引众多企业职工以及观展的市民接种。6月1日起,深圳各接种点全面实施疫苗接种预约服务,市民可预约再前往。

启动当日上午10时,记者在会展中心接种点看到,道路、展馆门口、电梯口、大厅内等地,都清晰地做好了“新冠疫苗集中接种点:会展中心5楼向日展厅”等内容的指引。在临时等候区,工作人员维持现场秩序,提醒佩戴好口罩并保持间距。接种点内部设置了咨询区、登记区、接种区、留观区等区域,隔离带、指引标识等使流动通道清晰可辨。现场设置了10个登记台、10个接种台,留观区空间宽敞、座位充足,现场还设有茶水、咖啡、奶茶、饼干等食品饮料。

现场工作人员介绍,会展中心接种点接种时间为9时30分至晚8时。



## 人民的生命健康就是最大的政治

毫不顾台湾同胞的生命安危。在生死攸关的紧急关头,不考虑人民的生命健康,沉迷于政治操演,这只能说明,执政当局内心的虚弱和骨子里的愚蠢。玩火者必自焚,这时候玩弄话术,令人齿冷。

什么是政治?人民的利益、人民的生命健康,就是最大的政治。比如针对新近出现的一些零星病例,广州市把应对处置疫情作为头等大事,进一步扩大全员核酸检测范围,一大批医护人员昼夜、不惧酷暑加班加点奋战在连续4日创新高。疫情升级令台湾疫苗数量紧缺的问题进一步浮出水面。

血浓于水。台湾地区疫情蔓延令人揪心,祖国大陆一再释放善意,希望尽最大努力帮助台湾同胞应对疫情,一些民间机构更表示愿意捐赠疫苗。但即便在如此严峻的形势下,台湾地区领导人仍然顽固地拒绝大陆疫苗,以所谓程序问题等各种借口阻碍,拖延甚至污名化,丝毫不顾台湾同胞的生命安危。

印度媒体《经济时报》5月28日发表题为《有一个办法能解决困境:给中国打电话》的文章,呼吁当局务实一点,从中国获得疫苗,尽快摆脱困境。邻人呼救,总还得先打个电话;台湾地区本来就是中国的一部分,找母亲要口奶喝没什么丢人的,不必如此扭扭捏捏、惺惺作态。

## 多家法院 暂停立案开庭

羊城晚报讯 记者董柳报道:广州铁路运输中级法院、广州铁路运输法院5月29日、5月30日分别发布公告,从当天起,这两家法院的坑口办公区(均位于广州市荔湾区花地大道中68号荔胜广场南塔)暂停立案、开庭及其他诉讼活动。广州市荔湾区人民法院也于5月30日发布公告称,该院(荔湾区龙溪大道273号本部、荔湾区东漖北路东安苑8号执行局)从当天起暂停立案、开庭及其他诉讼活动。三家法院表示,网上立案、网上开庭不受影响,恢复时间视疫情防控形势变化另行通知。

## 广州演出场所 上座率不得超75%

羊城晚报讯 记者艾修煜报道:新冠肺炎疫情引关注,广州市内各大演出场所已排期的演出是否会被取消?羊城晚报记者获悉,截至昨晚发稿时,广州市内演出场所暂未收到要求演出取消的通知。

不过,根据最新的《广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于新冠肺炎疫情

分级分类防控工作的通告(第13号)》通知,6月27日前,娱乐场所等密闭公共场所需按最大接待能力的75%实行限流。这也意味着,广州市内所有演出将暂时按最高75%的上座率入座,低风险地区的观众可凭绿码入场观演。同时,入场观众需严格执行查验健康码、测量体温、要求全程佩戴口罩、保持间隔距离等措施。